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Anfrag..!:. 

der Abg.Dr.Kaufmarin, Wilhelmine Moser 

und Genossen 

an die Frau. Bundesminister f.ür Wissenschaft und;For~chung 

betreffend Denkmalschutz 

Längst hat sich die Erkenntnis durchgesetzt, daß.Denkmalsch.utz 

in unserer Zeit nicht eine Angelegenheit von einigen lvenigen ist 

öder mit der !<:.onservierung mehr oder .weniger wertvoller' Kul tur-
,", , , 

derikmälergleichgesetzi:; werden darf. Denkmalschutz ist heute 
. ' . . 

wohl verstandener Umweltschutz zur Sicherung eines humanen Lebens-

raumes. Trotzdem hat sich die Bundesregierung bis zum.heutigen 

Tag nicht zu einer großzügigen Förderungdes'Denkmalschutzes 

entschließen l~önrien. Die dafür vorgesehenen Budgetmittel reichen 

nicht einmal aus, die dringendsten Vorhaben in Angriff zu nehmen. 

Auch die wiederholt angekündigte Novelliermig. des~ Denkincüschutz·· 

gesetzes, das aus dem Jahr 1923 stammt und 50 Jahre·' al t. is.t,c 

läßt auf sich warten. Inzl·dschen können ganze Orte, Plätze, 

Straßenzüge urid Gruppendenkmäler nahezu ungehindert verschandelt· 

werden •. 

Die unterferti'gten Abgeordneten stellen daher an die Frau 

Bundesminister für 1fissenschaft und Forschung folgende 

.... A n f .ra g e: 

1. Warum ist bisheriJceine Novelle zum Denkmalschutz vorgelegt 

worden,ob,vohl das Begutachtungsverfah,ren längst abgeschlossen 

,,,"orden.ist? 

2. Bis wann ist mi t der Vo.rlage der Novelle zu. rechnen? 

3. Das Jahr 1975 wurde· zum Jahr des Europäi.schen Denlonalschutzes 

erklärt. 'velche l\Iaßnahmen zur Förderuilgdes'Denkmalschutzes 

hat das~yissenschaftsministerilim für dieses Jahr vorgesehen? 

4 • Ist die Frau Bundesminis tel" bereit ,e,p.tsprechende Beträge dafUr 

vorzusehen und welche Höhe schwebt ihr dabei vor? . . .. ' "'. . ," "," . . 

.J. i~ ''. r F i.: r(;~ (' "1;! 1 [; (: (':,,: D('n~:1'1 rl.l sc hl.lt z c s :i.n. elf' r GrHj·~ 0":' Al. t~:; t ;".r1 t 

lnü~de ein Fol.'schungsauftrag angekHn'digt.· Uurde dieser Au:ftra[; 

.bcrQ~ts erteilt? 
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